
Študentje preizkusili  
vojaško življenje
Od 13. do 25. julija je v Vojašnici Bohinjska Bela in na 
vadišču Mačkovec potekal tradicionalni študentski 
vojaški tabor, ki ga je že deseto leto organizirala Šola za 
častnike Poveljstva za doktrino, razvoj, izobraževanje in 
usposabljanje (PDRIU). 98 študentov, od tega 61 deklet, 
s trinajstih slovenskih fakultet je dva tedna spoznavalo 
vojaško življenje v vojašnici in na terenu. 

Besedilo: Marko Pišlar
Fotografija: Bruno Toič

Med študenti več kot  
polovica deklet
Vojaški tabor študentom ponuja 
vpogled v življenje vojaka, prav 
tako pa se študentje seznanijo 
z opremo in oborožitvijo SV 
ter preizkusijo v poveljevanju 
oddelku. Vojaškega taborjenja se 
je letos udeležilo 98 študentov, od 
tega kar 61 deklet, s 13 fakultet, 
in sicer Fakultete za družbene 
vede, Fakultete za varnostne 
vede, Ekonomske fakultete, 
Fakultete za farmacijo, Filozofske 
fakultete Maribor, Biotehniške 
fakultete, Fakultete za strojništvo, 
Pedagoške fakultete, Fakultete za 
kemijo in kemijsko tehnologijo, 
Fakultete za računalništvo in 
informatiko, Fakultete za elek-
trotehniko, Fakultete za gradbe-
ništvo in geodezijo in Fakultete 
za logistiko. Kot je povedal vodja 
tabora nadporočnik Anton Buček 
s Šole za častnike, je bil odziv 
študentov dober, saj se je več kot 
80 študentov vojaškega tabora 
udeležilo prvič, deset pa jih je 
sodelovalo že večkrat. Študentje 
letošnjega tabora so po mne-
nju nadporočnika Bučka dobro 
psihofizično pripravljeni in zelo 
motivirani za delo, zato z njimi 
nimajo nikakršnih disciplinskih 
težav. Kot pretekla leta so bili za 
mnoge največja težava žulji, zato 
so jim tudi letos obutev priskrbeli 
prej, da so se noge lahko privadile. 
Kar osemdeset odstotkov vseh 
študentov je imelo težave z žulji, 
vendar so jih pripadniki sanitetne 
ekipe uspešno oskrbeli, da so lah-
ko nadaljevali aktivnosti. Vojaški 
tabor obsega zahtevne aktivnosti 
na terenu, zato vsako leto nekaj 

študentov predčasno zapusti 
tabor. V tej generaciji študentov 
sta bila le dva odstopa v prvem 
tednu zaradi bolezni oziroma ob-
novitve stare poškodbe. Odstopov 
iz drugih razlogov ni bilo, saj 
študentje pred taborom podpišejo 
tripartitno pogodbo s fakulteto in 
MO, ki jih zavezuje, da morajo ob 
neupravičenem odstopu povrniti 
nastale stroške. 
V prvih letih so na študentskem 
vojaškem taboru sodelovali le 
študentje FDV, pozneje pa so k 
sodelovanju povabili tudi študente 
drugih fakultet. Njihovo število 
se iz leta v leto povečuje, tako 
da zdaj med udeleženci tabora 
prevladujejo študentje Fakultete 
za varnostne vede. Nosilka 
strokovne prakse na Katedri za 
obramboslovje FDV dr. Maja Garb 
je povedala, da bo FDV še naprej 
aktivno sodelovala na študentskih 
vojaških taborih. Razlog za zmanj-
šanje števila študentov FDV na 
taborih je pripisala novemu pro-
gramu usposabljanja po bolonjski 
deklaraciji, ki študentom omogoča 
izbiro vojaškega praktikuma kot 
izbirnega predmeta, ki poteka tri 
tedne na leto v vseh štirih letnikih 
v CU v Vipavi. Opravljen vojaški 
praktikum se študentom šteje 
kot opravljen izbirni predmet v 
posameznem študijskem letu, 
prav tako pa se vsi opravljeni 
praktikumi študentom priznajo 
kot opravljeno temeljno vojaško-
strokovno usposabljanje (TVSU), 
s čimer je študentom zagotovljena 
lažja pot do zaposlitve v SV, saj 
bodo pri izbirnem postopku za 
vstop na Šolo za častnike laže 
dosegli zahtevane norme. Dr. Maja 

Garb je razložila, da se za vojaški 
tabor zdaj večinoma odločajo tisti 
študentje obramboslovja in drugih 
študijskih smeri na FDV, ki želijo 
le spoznati delo v vojski in za zdaj 
še nimajo resnejših namenov za 
kariero v Slovenski vojski. 

Prvi teden v vojašnici,  
drugi na terenu
Z udeležbo na taboru lahko 
študentje obramboslovja na 
FDV in Fakultete za varnostne 
vede opravijo obvezno prakso, 
ki je predpisana po študijskem 
programu za posamezen letnik. 
Študentski tabor je razdeljen v 
dva dela, pri čemer v prvem tednu 
potekajo dejavnosti v Vojašnici 
Bohinjska Bela, v drugem pa se 
študentje preselijo na vadišče 
Mačkovec pri Bohinjski Beli. Prvi 
teden se študentje seznanijo z 
osnovnimi vojaškimi veščinami in 
postrojitvenimi pravili, spoznajo 
vojaško opremo, oborožitev ter 
opravijo pripravljalna streljanja in 
orientacijski pohod. Drugi teden 

je namenjen praktičnemu delu 
v terenskih razmerah, ko prido-
bljeno teoretično znanje preizku-
sijo tudi v praksi. Terensko delo, 
med katerim študentje bivajo v 
taboru iz šotorov in spijo v spalnih 
vrečah, je potekalo do večera ter 
je obsegalo številne aktivnosti, 
pri čemer je glavni poudarek na 
vojaški taktiki posameznika in 
skupine, kot so na primer premi-
kanje vojaka po bojišču na taktični 
stezi, izvidovanje in opazovanje, 
obramba, napad ter premagovanje 
naravnih ovir. Poleg tega se štu-
dentje naučijo izdelati zaklonilnik 
in spoznajo osnove alpinistike. 
Študente so glede na udeležbo 
na preteklih taborih in število 
razdelili v štiri vode, pri čemer 
so bili v prvem vodu študentje, 
ki so že bili na taboru ali so že 
opravili TVSU, in so bili vključeni 
tudi v proces bojnega odločanja. 
V program tabora so tudi letos 
vključili osnove dela kriminalistov, 
ki so jih predstavili inštruktorji iz 
17. BVP.
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Z reševalnim motorjem 
do hitrejše pomoči

Takojšnja in ustrezna strokovna medicinska pomoč 
v kritičnih trenutkih povečata možnost preživetja 
ponesrečenca ali poškodovanca. Predvsem na območjih, na 
katerih je otežen pristop z navadnim reševalnim vozilom, 
je zelo koristna pomoč medicinskega tehnika reševalca na 
motorju, ki poškodovancu ponudi prvo medicinsko pomoč 
še pred prihodom ekipe z zdravnikom. V ta namen so tudi 
v vojaški zdravstveni enoti (VZE) dobili prvi preurejeni 
reševalni motor, ki ga za zdaj uporabljajo za zdravstveno 
oskrbo udeležencev nekaterih športnih prireditev, katerih 
organizatorka ali soorganizatorka je SV.

Besedilo: Marko Pišlar
Fotografija: Bruno Toič

V SV potreba po dveh 
reševalnih motorjih
Ob pomanjkanju reševalnih vozil 
in povečanju potreb zdravstvene 
oskrbe, predvsem na športnih 
prireditvah SV, kot so orientacijski 
teki, pohodi, maratoni, kolesarske 
dirke itn., so se pred dvema leto-
ma v VZE na podlagi analize stanja 
in izkušenj civilne reševalne služ-
be domislili, da bi za lažje, hitrejše 
in učinkovitejše zagotavljanje 
zdravstvene oskrbe na območjih, 

na katerih je otežen dostop z 
navadnim reševalnim vozilom, 
začeli uporabljati reševalni motor. 
Od izvidnikov enote za specialno 
delovanje so prevzeli motorja, pri 
čemer so enega že predelali za 
potrebe reševanja. »To je prototip 
reševalnega motorja, s čimer 
želimo preveriti njegovo ustre-
znost za zdravstveno oskrbo v SV 
in kakšne konfiguracije motorja bi 
bile najbolj ustrezne,« je poja-
snil strokovni vodja prenove in 

pripadnik VZE višji vojaški usluž-
benec IX. razreda Christian Marot 
in dodal, da jim pri iskanju rešitev 
z izkušnjami in znanjem pomaga 
tudi motorist pripadnik športne 
enote SV Miran Stanovnik. Z njim 
se prav tako dogovarjajo o možno-
sti izvedbe kondicijskih voženj. 
V SV je potreba po dveh takšnih 
reševalnih motorjih in od dveh do 
treh usposobljenih medicinskih 
tehnikih reševalcih na motorju. 
Zdaj je v SV za to usposobljen le 
en pripadnik, in sicer višji vojaški 
uslužbenec Christian Marot, ki je 
tudi v prostem času motorist. Po 
njegovih besedah zanimanje med 
zaposlenimi v zdravstveni stroki 
SV za delo medicinskega tehnika 
reševalca na motorju obstaja, 
vendar za zdaj v formaciji VZE SV 
še ni formacijskega mesta, se bodo 
pa potrudili, da bi ga vključili v 
novo formacijo zdravstvene enote. 

Prenova motorja 
Prenova motorja je potekala tako, 
da so motor najprej popravili in ga 
opremili z ustreznimi oznakami 
reševalnega vozila ter pripadajočo 
svetlobno signalizacijo. Nanj so 
namestili tri kovčke z medicinsko 
opremo in sanitetnim materi-
alom. »Obnove smo opravili iz 
lastnih virov VZE in z minimal-
nimi stroški, saj smo večinoma 
uporabili opremo ter material, ki 
ju že imamo v enoti,« je razložil 
višji vojaški uslužbenec Marot. 
6. septembra lani so opravili prvi 
preizkus zdravstvene oskrbe ude-
ležencev maratona Celje–Logarska 
dolina na 75 kilometrov dolgi pro-
gi, na kateri se je reševalni motor 
izkazal kot zelo primerno sredstvo 
za vožnjo po gozdu, ozkih poteh, 
pri prečkanju vodnih ovir čez brv 
itn. Prav tako je motor primeren 
za zdravstveno oskrbo ob večjih 
vojaških vajah in usposabljanjih 
zaradi hitrega odzivnega časa. 
»Izkušnje kažejo, da si z motor-
jem do 50 odstotkov hitrejši kot 
z vozili,« je dopolnil višji vojaški 
uslužbenec Marot. Pozimi so 

motor pregledali in dopolnjevali, 
pomlad pa izkoristili za kondicij-
ske vožnje po terenu, saj jih poleti 
in jeseni čaka veliko dela. 

Na motorju vsa oprema 
za nujno pomoč
Prenovljeni reševalni motor hu-
squarna tip 350 TE ima 350 kubič-
nih centimetrov delovne površine 
motorja. Poleg alternatorja nima 
dodatnega vira električne energije, 
torej svojega akumulatorja, zato 
je potreben vžig motorja na nožni 
zagon, prav tako pa motor ne 
omogoča uporabe sirene in še 
dveh dodatnih svetlobnih signal-
nih luči. Za zagotavljanje zveze 
z zdravnikom za zdaj medicinski 
tehnik na motorju uporablja zvezo 
prek mobilnega telefona, želijo pa 
si, da bi dobili sredstva zvez prek 
sistema motorola in v čelado vgra-
jenimi slušalkami ter mikrofonom. 
Posebnost reševalnega motorja je 
v njegovi dodatni medicinski opre-
mi in materialu, ki sta shranjena 
v treh kovčkih. V prvem stran-
skem je oprema za zagotavljanje 
delovanje srca in krvnega obtoka, 
in sicer avtomatski defibrilator, 
infuzijski sistem za nadomeščanje 
krvi ob hudih krvavitvah in kanali. 
V drugem stranskem kovčku je 
oprema za zagotavljanje prediha-
vanja pacienta z jeklenko z dvema 
litroma kisika z maskami, komple-
tom opreme za intubacijo in z na-
pravo za merjenje vsebnosti kisika 
v krvi. V tretjem kovčku na zadnji 
strani motorja je shranjen obvezil-
ni material, in sicer povoji, gaze, 
obliži ter spreji za sproščanje mi-
šic, in nekaj osnovnih zdravil ter 
krem. Medicinski tehnik reševalec 
na motorju med vožnjo uporablja 
klasičen motoristični kombinezon, 
čelado, ščitnike, rokavice, vojaške 
škornje in odsevni jopič z napisom 
reševalec. Na taktični vaji, na ka-
teri je treba zagotavljati maskirno 
disciplino, lahko uporablja vojaško 
maskirno uniformo, pri čemer si 
pod njo namesti komplet ščitnikov 
za kolena, komolce in ramena.
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Zakaj sta Nato in 
Slovenska vojska  
v Afganistanu
Letošnji julij je bil najsmrtonosnejši mesec za pripadnike 
sil Isaf od začetka Natovega posredovanja v Afganistanu, 
število žrtev med civilnimi prebivalci pa se je v prvem 
letošnjem polletju povečalo za četrtino. Afganistanske 
predsedniške volitve bi lahko postale tarča večjih napadov 
upornikov in vse glasnejši so pozivi v zahodnih državah 
po umiku Isafa iz Afganistana. Prva polovica leta 2009 se 
nikakor ne zdi naklonjena razvoju varnosti in stabilnosti v 
Afganistanu, letošnje in prihodnje leto pa bosta ključnega 
pomena za uspeh mednarodne skupnosti pri prizadevanjih 
za stabilizacijo ter obnovo Afganistana. Ob tem se postavlja 
vprašanje, kaj želi mednarodna skupnost, predvsem OZN 
in prek njegovega mandata zveza Nato ter druge države, 
ki sodelujejo v mednarodnih silah za varnostno pomoč 
(International Security Assistance Forces – ISAF), sploh 
doseči v Afganistanu.

Besedilo: Gregor Dolenc,  
Direktorat za obrambno politiko

okolju. Najprej so si poveljstvo 
nad silami Isaf udeležene države 
menjavale vsakih šest mesecev, kar 
je povzročalo težave pri oblikovanju 
poveljstev v težavnem operativnem 
okolju. Avgusta 2003 je odgovornost 
za misijo Isafa prevzel Nato in tako 
tudi odgovornost za usklajevanje, 
načrtovanje ter podporo vsem 
enotam Isafa. Oktobra 2003 je VS 
OZN odobril širitev Natove misije 
na širše območje zunaj Kabula in 
od takrat ima Isaf trajni mandat za 
širitev misije za varnostno pomoč 
po vsem Afganistanu. Delovanje mi-
sije Isafa se je leta 2004 razširilo na 
severne province Afganistana, leta 
2005 na zahodne in leta 2006 še na 
južne ter vzhodne province. Hkrati 
s širitvijo mandata misije Isafa se je 
povečevalo tudi število pripadnikov 
sil Isaf, saj jih je bilo pred začetkom 
širitve približno 10.000, po širitvi 
približno 20.000, danes pa je v silah 
Isaf 61.500 vojakov. Mandat Isafa se 
redno podaljšuje septembra vsako 
leto z resolucijami VS OZN, zadnja, 
št. 1833, je bila sprejeta 22. septem-
bra 2008 in z njo je bil mandat Isafa 
podaljšan do 13. oktobra 2009.

Pomen razvoja afganistanskih 
varnostnih sil
Na razvoj misije sil Isaf v 
Afganistanu je vplival tudi razvoj 
programov mednarodne skupnosti, 
namenjenih zagotovitvi varnosti 
in stabilnosti v Afganistanu, in 
sicer sporazum iz Bonna iz konca 
leta 2001; dogovor o Afganistanu 
(Afghanistan Compact) iz leta 
2006, ki določa tri stebre razvoja 
Afganistana (varnost; vladanje, 
pravna država in človekove pravice; 
gospodarski in družbeni razvoj) 
ter Strategija nacionalnega razvoja 
Afganistana 2008–2013, ki na prvo 
mesto pri uresničevanju vizije 
stabilnega Afganistana v prihodnosti 

postavlja varnost.
Vrh Nata v Bukarešti aprila 2008 je 
pomenil korak naprej pri priza-
devanjih Nata za celovit pristop 
reševanja razmer v Afganistanu. 
Voditelji držav in vlad so s posebno 
deklaracijo potrdili strateško vizijo 
delovanja Isafa v Afganistanu, v 
kateri je jasno opredeljena vizija 
uspeha v Afganistanu: ekstremizem 
in terorizem ne bosta več grožnji 
stabilnosti, afganistanske nacio-
nalnovarnostne sile bodo vodile 
operacije in bodo samozadostne, 
afganistanska vlada pa bo lahko uve-
ljavljala dobro vladanje, obnovo ter 
razvoj po vsej državi v dobro vseh 
svojih državljanov. Strateška vizija 
za Isaf temelji na štirih načelih, in 
sicer trdni in skupni zavezanosti, 
podpori krepitvi afganistanskega 
vodstva in njegovi odgovornosti, 
celostnemu pristopu mednarodne 
skupnosti, ki temelji na združevanju 
vojaških in civilnih prizadevanj, ter 
krepitvi sodelovanja in vključeva-
nja sosednjih držav Afganistana, s 
poudarkom na Pakistanu. 
Najnovejše temelje razvoju 

stabilnega okolja, zato Isaf ob sode-
lovanju z afganistanskimi nacional-
novarnostnimi silami po vsej državi 
izvaja operacije za zagotavljanje var-
nosti in stabilnosti. Poleg tega Isaf z 
mentorstvom in urjenjem v okviru 
operativnih skupin za mentorstvo in 
povezavo (Operational Mentor and 
Liaison Team – OMLT) in z opremlja-
njem neposredno podpira razvoj 
afganistanske nacionalne vojske. 
Isaf vključuje tudi komponento, 
namenjeno zagotavljanju celostnega 
gospodarskega in socialnega razvoja 
države, in sicer skupine za obnovo 
provinc (PRT).

Mandat in razvoj Isafa
Mandat sil Isaf se je od začetka leta 
2001 do danes pomembno razvijal. 
Varnostni svet OZN je decembra 
2001 z resolucijo 1386 odobril usta-
novitev mednarodnih sil za varno-
stno pomoč (ISAF), najprej namenje-
nih kot pomoč začasni afganistanski 
vladi pri zagotavljanju varnosti v 
Kabulu, s čimer bi začasni afgani-
stanski vladi in osebju Združenih na-
rodov omogočil delovanje v varnem 

Varnost in razvoj
Paradigma, da ni varnosti brez 
razvoja in ni razvoja brez varnosti, 
je jasna in nedvoumna, hkrati pa 
prinaša temeljno vprašanje, kako se 
ob odsotnosti varnosti in razvoja 
lotiti reševanja tega vprašanja v 
Afganistanu. Odgovor je na dlani, in 
sicer je treba vprašanji varnosti ter 
razvoja reševati hkrati, za kar pa je 
seveda treba zagotoviti zadostna vo-
jaška in civilna sredstva. Čeprav mo-
goče ni videti na prvi pogled, zveza 
Nato in sile Isaf, ki delujejo pod 
njenim poveljstvom v Afganistanu, 
ob celostnem usklajevanju z OZN 
ter drugimi vladnimi in nevladnimi 
organizacijami uresničujejo strategi-
jo hkratnega zagotavljanja varnosti 
in razvoja, ki naj bi omogočila vzpo-
stavitev delovanja državnih organov, 
družbeno in gospodarsko obnovo 
države ter uresničitev končnega 
cilja dolgoročne stabilnosti države 
in regije.
V skladu z ustreznimi resolucijami 
Varnostnega sveta OZN je osrednja 
vloga sil Isaf pomoč afganistanski 
vladi pri oblikovanju varnega in 
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afganistanskih varnostnih sil je 
postavil vrh Nata v Strasbourgu in 
Kehlu 4. aprila 2009, ko so države 
zavezništva v posebni izjavi vrha o 
Afganistanu sklenile, da bodo v okvi-
ru Isafa ustanovile Natovo misijo za 
urjenje v Afganistanu (NTM-A), ki 
bo nadzorovala višje ravni urjenja 
afganistanske nacionalne vojske 
(ANA) ter urjenje in mentorstvo 
afganistanske nacionalne policije 
(ANP). Obvezale so se tudi, da bodo 
zagotovile operativne skupine za 
mentorstvo in povezavo, ki so nujne 
za podporo postopnemu povečanju 
števila pripadnikov ANA na 134.000.

OMLT – smer in razvoj 
prizadevanj Nata
Program operativnih skupin za 
mentorstvo in povezavo je ključni 
prispevek Isafa k razvoju afganistan-
skih nacionalnovarnostnih sil, pred-
vsem afganistanske vojske. OMLT 
zagotavlja urjenje in mentorstvo 
enotam afganistanske nacionalne 
vojske (ANA), je povezava med 
enotami ANA in Isafa, usklajuje 
načrtovanje operacij in zagotavlja, 

da enote ANA dobijo ustrezno ope-
rativno podporo, na primer letalsko 
podporo, evakuacijo ranjencev in 
transport. Skupino sestavlja od 13 
do 30 častnikov in podčastnikov, kar 
je odvisno od enote afganistanske 
vojske, ki jo podpira, iz ene ali več 
držav Isafa.
Septembra 2008 je bil sprejet sklep 
o povečanju števila pripadnikov ANA 
s prvotno predvidenih 86.000 na 
134.000 pripadnikov do leta 2012. 
Zaradi povečanja števila pripadni-
kov ANA bo treba do decembra 
2010 razmeroma povečati število 
OMLT. To je nedvomno ambiciozen 
projekt, saj OMLT že zdaj primanj-
kuje. V programu OMLT sodeluje 
27 držav. Isaf si z delovanjem v 
okviru OMLT prizadeva izuriti čim 
več pripadnikov afganistanske naci-
onalne vojske, da bi afganistanska 
centralna oblast lahko prevzemala 
vse večjo odgovornost za zagotavlja-
nje varnosti v državi.

Celostni pristop in skupine 
za obnovo provinc
Operativne izkušnje v Afganistanu 

so pokazale, da sodobni izzivi zah-
tevajo celostni pristop mednarodne 
skupnosti, ki vključuje zelo različne 
civilne in vojaške instrumente ter 
ob tem spoštuje mandate, avtono-
mijo in odločitve vseh udeleženih. 
V praksi se celostni pristop izvaja s 
pomočjo »integriranega pristopa«, 
ki je izvršni mehanizem afganistan-
ske nacionalne razvojne strategije. 
Integrirani pristop je skupen okvir 
za načrtovanje in usklajevanje med 
ključnimi zainteresiranimi stran-
mi, ki usklajujejo svoje načrte ter 
prednostne naloge, da bi dosegle 
združen in usklajen učinek med 
varnostjo, vladanjem ter razvojem.
Skupine za obnovo provinc 
(Provincial Reconstruction 
Teams – PRT) so ključna značilnost 
operacije Isafa in imajo bistveno 
vlogo pri podpori in izvajanju 
afganistanske nacionalne razvoj-
ne strategije. Sestavljene so iz 
civilnega in vojaškega osebja in so 
predvsem namenjene izboljšanju 
dosega afganistanskih vladnih 
služb, mednarodne skupnosti ter 
nevladnih organizacij pri njihovih 

prizadevanjih za spodbujanje 
stabilnosti, gospodarskega razvoja 
in dobrega vladanja. Koncept PRT, 
ki so ga najprej zasnovale ZDA, je 
Nato prevzel hkrati s prevzemom 
vodenja Isafa. Afganistan je razde-
ljen na 34 provinc. Trenutno sta dve 
provinci brez potrebnega PRT, pet 
provinc pa pokrivajo skupine za 
obnovo provinc iz drugih provinc.

Civilne žrtve spopadov
Težavno vprašanje pri izvajanju var-
nostnih operacij Isafa v Afganistanu 
so civilne žrtve spopadov. Po 
podatkih OZN se je število civilnih 
smrtnih žrtev leta 2008 v primerjavi 
z letom 2007 povečalo za skoraj 
40 odstotkov in je bilo največje 
od padca talibanskega režima, saj 
je bilo skupaj 2118 žrtev. Težnja 
povečanja števila civilnih žrtev se je 
žal nadaljevala tudi v prvi polovici 
letošnjega leta, saj je bilo do konca 
maja 2009 za 24 odstotkov več žrtev 
med civilisti v primerjavi z enakim 
obdobjem lani. 
Treba je poudariti, da večino 
civilnih žrtev povzročijo dejavnosti 
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talibanov, ki namerno napada-
jo civiliste ali izvajajo napade z 
območij, na katerih so civilisti. Sile 
Isaf izvajajo jasne ukrepe za zaščito 
civilistov in njihovega premoženja 
ter delujejo po dogovorjenih pravi-
lih delovanja. Novi poveljnik Isafa 
general McChrystal zmanjšanju 
števila žrtev med civilisti namenja 
še posebno pozornost, saj je per-
cepcija varnosti in (ne)upoštevanja 
civilistov pri izvajanju zavezniških 
bojnih operacij ključnega pomena 
pri pridobivanju naklonjenosti pre-
bivalstva, ki je bistvena za uspeh v 
boju proti upornikom. Julija letos je 
tako izdal novo dopolnjeno taktično 
direktivo, ki Isafu prepoveduje 
delovanje proti uporniškim enotam, 
če obstaja nevarnost žrtev med civi-
listi. Civilne žrtve so na splošno zelo 
občutljiva tema v mednarodni in 
tudi afganistanski javnosti, izjemen 
pomen imajo tudi pri zaznavanju 
mednarodnih sil Isaf pri medna-
rodni in afganistanski javnosti ter 
uporniškim silam pomagajo pri 
njihovi propagandni vojni.

Podpora volitvam
Afganistanske predsedniške volitve 
in volitve v svete provinc 20. avgu-
sta so pomemben korak v razvoju 
stabilnega ter demokratičnega 
Afganistana. Vodilno vlogo pri 
zagotavljanju varnosti volitev imajo 
enote afganistanske policije in 
vojske, Isaf pa zagotavlja dodatno 
varnostno podporo. Sile Isaf so v 
predvolilnem procesu pomagale 
zagotavljati varnost med registraci-
jo volivcev, med volitvami pa skrbijo 
za splošne varnostne razmere, po-
magajo pri varovanju mednarodnih 
opazovalcev volitev in sodelujejo pri 
varovanju nekaterih volišč. Zaradi 
večjih varnostnih potreb in večje 
možnosti incidentov med volitvami 

so države v Isafu okrepile svoje sile 
v Afganistanu z napotitvijo doda-
tnih vojakov in opreme. 

Slovenija v Afganistanu
Republika Slovenija je v okviru OZN 
in Nata podprla prizadevanja med-
narodne skupnosti za zagotovitev 
varnosti v Afganistanu. Eno izmed 
temeljnih vodil Nata je enakomerna 
delitev finančnih, materialnih in 
političnih bremen zagotavljanja 
skupne varnosti, saj je to najučinko-
vitejši način zagotavljanja enotnosti 
zavezništva ter enakopravnega 
sodelovanja. Zato so ob povečanju 
prispevkov največjih držav pri 
zagotavljanju varnosti v Afganistanu 
jasna pričakovanja, da tudi manjše 
članice v okviru svojih zmožnosti 
sodelujejo pri skupnih prizadevanjih 
zavezništva.
Poleg sodelovanja pri varovanju 
baze Isafa v Heratu in sodelovanja 
v ustreznih poveljniških struktu-
rah Isafa je delovanje Republike 
Slovenije v Afganistanu že dalj 
časa usmerjeno v podporo razvoja 
afganistanskih nacionalnovar-
nostnih sil. To vključuje donacije 
oborožitve in opreme za potrebe 
afganistanske vojske ter sodelovanje 
pri urjenju afganistanske vojske v 
okviru OMLT pod vodstvom Italije. 
Slovenija je podprla tudi prizade-
vanja zavezništva in mednarodne 
skupnosti za varno izvedbo volitev. 
V Afganistanu deluje dodatnih 
15 vojakov Slovenske vojske, ki v 
okviru skupin Isafa za informacijsko 
delovanje skrbijo za varno izvedbo 
volitev in obveščajo državljane 
Afganistana o pomenu udeležbe 
na volitvah. Slovenija prispeva 
k razvoju Afganistana tudi na 
civilnem področju, saj je njen civilni 
funkcionalni strokovnjak deloval 
v okviru italijanske skupine za 

obnovo provinc v Heratu, delovanje 
slovenskih civilnih funkcionalnih 
strokovnjakov v Afganistanu pa se 
načrtuje tudi v prihodnosti.

Kakšna prihodnost?
Sile Isaf in z njimi tudi Slovenska 
vojska v Afganistanu hkrati opra-
vljajo veliko zahtevnih nalog, saj 
zagotavljajo ustrezno varnostno 
okolje za razmeroma nemoteno 
obnovo ter razvoj države, pomagajo 
pri vzpostavitvi institucij te države, 
predvsem na varnostnem področju, 
v okviru celostnega pristopa in s 
pomočjo skupin za obnovo provinc 
pa si prizadevajo oblikovati ustrezno 
stabilno družbeno ter gospodarsko 
okolje, ki bi omogočalo razmeroma 
običajno življenje ljudi in delovanje 
države. 
Cilji so jasni, strategija je ustrezno 
zastavljena, vložki mednarodne 
skupnosti in predvsem Nata ter 
drugih držav so veliki in se merijo 
v desetinah človeških življenj ter 
milijardah evrov. Naloga, ki si jo 
je mednarodna skupnost zadala 
v Afganistanu in katere velik del 
bremena je prevzel Nato, nikakor 
ni lahka, zato je v vseh državah, ki 
sodelujejo v Isafu, nujna ustrezna 

politična in javnomnenjska podpo-
ra, kajti smiselne alternative uspehu 
Nata, Isafa, OZN in celotne med-
narodne skupnosti v Afganistanu 
dejansko ni. Ni si mogoče zamisliti, 
da bi mednarodna skupnost lahko 
državo in njene prebivalce ponovno 
prepustila brezvladju ali lokalnim 
samodržcem, državljanski vojni, 
političnemu in verskemu nasilju, 
zatiranju žensk ter neobstoječemu 
izobraževalnemu in zdravstvenemu 
sistemu. Ni si mogoče predstavljati, 
da bi mednarodna skupnost ponov-
no dovolila oblikovanje varnostne 
»črne luknje« v Afganistanu, od 
koder bi se terorizem in ekstre-
mizem neovirano širila v regijo in 
svet. Nikakor se ne gre slepiti, da 
je sedanjost Afganistana rožnata, 
vendar je od ukrepanja in vztraj-
nosti mednarodne skupnosti zelo 
odvisno, ali bo prihodnost te države 
in regije svetla ali temačna, zato 
težav, s katerimi se danes spopadajo 
Nato, Isaf in mednarodna skupnost 
v Afganistanu, ne gre ocenjevati s 
stališča današnjih posledic, temveč 
s stališča, kakšne bi lahko bile posle-
dice ob neuspehu. Zelo verjetno te 
ne bi bile všečne nobeni demokra-
tično usmerjeni sodobni družbi.

Reasons for NATO and SAF engagement 
in Afghanistan
July of this year was the most lethal month ever for members of ISAF 
since the very beginning of NATO intervention in Afghanistan. The 
number of casualties among the civilian population in the first half of 
this year has increased by one fourth. The Afghan presidential elec-
tions could become the target of major attacks by insurgents. The ap-
peals in Western countries for ISAF withdrawal from Afghanistan are 
increasingly vociferous. The events in the first half of 2009 seem in no 
way to favour the development of security and stability in Afghanistan. 
This and the next year will be crucial for the success of the interna-
tional community in their efforts for the stabilisation and reconstruc-
tion of Afghanistan.

Razpis za turnir v dvoranskem malem nogometu
Pred 19 leti 4. oktobra je prišlo do prehoda MSNZ iz Sekretariata za notra-
nje zadeve v sestavo Teritorialne obrambe in do predaje novemu vršilcu 
dolžnosti načelnika RŠTO ter imenovanja 13 komandantov pokrajinskih 
štabov TO. V počastitev spomina na te dogodke Zveza MORiS v sodelo-
vanju z NK Vrhnika organizira turnir v dvoranskem malem nogometu z 
naslovom Turnir obrambnih in varnostnih sil, ki bo 3. in 4. oktobra potekal 
po pravilih FIFE za mali nogomet v športni dvorani Vojašnice Franca 
Rozmana Staneta v Ljubljani. Na turnir so vabljene ekipe Ministrstva za 
obrambo, Slovenske vojske, Ministrstva za notranje zadeve in ZRSZV. Eki-
pa šteje 10 članov. Prijavnine ni. Rok za prijave ekip je do 23. septembra 
pri Bojanu Ivanoviću, podpredsedniku zveze in predsedniku komisije 
za šport pri Zvezi MORiS, na telefonski številki 051/303 860.
Vljudno vabljeni!
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Reševalcem nagradne križanke
Pravilna rešitev gesla iz prejšnje številke: ŠESTDESET 
PROSTOVOLJCEV V SV.
Nagrade prejmejo: Malči Dragoš, Vojna vas 15 a, 8340 
Črnomelj, Eva Prošek, Tesovnikova 45, 1000 Ljubljana, 
in Ranko Djokič, Ulica svobode 109, 6330 Piran.
Nagrajencem čestitamo. Pravilne rešitve tokratne 
križanke nam pošljite do petka, 4. septembra, 
na naslov: Uredništvo revije Slovenska vojska, 
Vojkova cesta 59, 1000 Ljubljana.

Ime in priimek:.....................................................................................

Naslov:.................................................................................................	

Pošta:...................................................................................................

Rešitev gesla:.......................................................................................

.............................................................................................................	

.............................................................................................................
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I Uvod
1. Pri opravljanju vojaške službe 
pripadnice in pripadniki Sloven-
ske vojske (v nadaljnjem besedi-
lu: pripadniki Slovenske vojske) 
spoštujejo Kodeks vojaške etike 
Slovenske vojske (v nadaljnjem 
besedilu: kodeks), ki je kodeks 
Slovenske vojske kot vojaške 
organizacije. 

2. Temeljni namen kodeksa je, 
da vsak pripadnik Slovenske 
vojske v skladu z etičnimi vo-
dili in načeli, določenimi s tem 
kodeksom, ravna častno pri 
opravljanju vojaške službe. 

3. Kodeks spoštujejo in upora-
bljajo pripadniki Slovenske voj-
ske ves čas opravljanja vojaške 
službe v Republiki Sloveniji ali 
izven nje. 

II Etična vodila  
in načela
4. Pripadniki Slovenske vojske 
so osebno odgovorni, ko od-
ločajo o uporabi sile in drugih 
pomembnih vprašanjih v zvezi 
z varnostjo, zdravjem in življe-
njem drugih pripadnikov Slo-
venske vojske ali drugih oseb. 
Zato se pripadniki Slovenske 
vojske pri opravljanju vojaške 
službe v javnem in zasebnem 
življenju ravnajo po naslednjih 
etičnih vodilih in načelih:

spoštujejo, negujejo, razvijajo in 
uresničujejo vojaške vrednote 
Slovenske vojske, ki izhajajo 
iz domoljubja kot temeljne 
skupne vrednote;

spoštujejo prisego, ki so jo dali 
ob nastopu vojaške službe v 
Slovenski vojski;

zavedajo se, da je njihovo delo 
v Slovenski vojski ne le služba 
in poklic, temveč tudi način 
življenja;

spoštujejo slovensko vojaško 
zgodovinsko tradicijo in skrbijo 
za ohranjanje nacionalnega voja-
škega zgodovinskega spomina.

5. Čast je vodilo, ki pripadni-
kom Slovenske vojske pomaga 

Kodeks vojaške etike Slovenske vojske 

prepoznavati in ločevati dobro 
in slabo. Daje jim moč v težkih 
trenutkih in pri odgovornih 
odločitvah. Zaupajo drugim in 
zaupanja so vredni, ker vedno 
spoštujejo dano besedo. Spoštu-
jejo dostojanstvo drugih, živih 
in mrtvih. Živijo pošteno, odgo-
vorno in sprejemajo utemeljeno 
kritiko ter odgovornost za 
svoja dejanja. Častno zastopajo 
in predstavljajo svojo enoto ter 
krepijo ugled Slovenske vojske. 

6. Pripadniki Slovenske vojske 
so pogumni, pogum pričakujejo 
tudi od drugih. So vztrajni in 
odločni. Pred tveganji, grožnja-
mi in izzivi ne klonejo, ne glede 
na okoliščine. Zavedajo se, da 
sta življenje in dostojanstvo 
človeka najvišji vrednoti. Pogu-
mni so zlasti takrat, ko je treba 
pomagati tovarišem ali drugim 
ljudem v stiski.

7. Pripadniki Slovenske vojske 
so vedno in povsod lojalni ter 
zvesti svoji domovini Republiki 
Sloveniji in Slovenski vojski. 
Zvestobo izražajo z vestnim 
in odgovornim opravljanjem 
vojaške službe, medsebojnim 
spoštovanjem in zaupanjem v 
Slovensko vojsko. 

8. Tovariši in soborci krepijo 
moč vsakega pripadnika in vsak 
je ponosen, da je pripadnik 
Slovenske vojske. Pripadniki 
Slovenske vojske so dobri, za-
nesljivi, rahločutni in zaupanja 
vredni tovariši, zato svojih 
sotovarišev nikoli ne puščajo 
samih v stiski. 

9. Prevzemajo odgovornost za 
svoja dejanja in dejanja svojih 
podrejenih. Zavedajo se svojih 
slabosti in razumejo šibkosti 
drugih. Svoje napake in slabosti 
premagujejo ter odpravljajo. 

10. Pripadniki Slovenske vojske 
vojaško službo opravljajo preda-
no, požrtvovalno in strokovno. 
Svoje poslanstvo uresničujejo 
in naloge opravljajo v ponos 
svojih podrejenih, nadrejenih, 
Slovenski vojski, domovini in 

družini. Osebne interese in 
cilje prilagajajo interesom svoje 
enote in Slovenske vojske.

III Opravljanje  
vojaške službe
11. Med opravljanjem vojaške 
službe pripadniki Slovenske 
vojske vedno in povsod: 

izražajo spoštovanje in zaupa-
nje do podrejenih in nadreje-
nih ter spoštujejo pravice in 
dolžnosti drugih vojaških in 
civilnih oseb;  
utrjujejo tovarištvo v enoti in 
krepijo vojaški kolektiv;  
skrbijo za podrejene, jim 
zagotavljajo čim boljše pogoje 
za delo ter glede na svoje 
pristojnosti pomagajo njihovim 
družinam, če to želijo;

upoštevajo enakopravnost pri-
padnikov Slovenske vojske, ne 
glede na raso, spol, versko ali 
politično prepričanje oziroma 
katerokoli osebno okoliščino; 
spoštujejo dostojanstvo drugih 
pripadnikov Slovenske vojske 
in preprečujejo ter ukrepajo 
zoper posege v dostojanstvo 
pripadnikov;

spoštujejo človekove pravice in 
svoboščine v skladu z Ustavo 
Republike Slovenije, Mednaro-
dnim paktom o državljanskih 
in političnih pravicah, Evrop-
sko konvencijo o človekovih 
pravicah in Konvencijo proti 
mučenju in drugim krutim, 
nečloveškim ali poniževalnim 
kaznim ali ravnanjem ter 
splošno priznana pravila voja-
škega delovanja, ki izhajajo iz 
mednarodnega vojnega in hu-
manitarnega prava, nacionalne 
zakonodaje ter posebnih pravil 
in omejitev pri opravljanju voja-
ške službe v Republiki Sloveniji 
in izven nje; 

naloge izvršujejo brezpogojno, 
strokovno, pravočasno, vestno 
in pošteno, v skladu s predpisi, 
Pravili službe v Slovenski vojski 
ter akti vodenja in poveljevanja;  
varujejo tajne podatke v skladu 

s predpisi, ne glede na to, kako 
so se z njimi seznanili in vse 
dotlej, dokler te obveze niso 
razrešeni;

skrbijo za svojo strokovno in 
psihofizično pripravljenost ter 
preprečujejo vse oblike zasvo-
jenosti; 

skrbno in učinkovito upora-
bljajo vojaško oborožitev in 
opremo ter gospodarno ravnajo 
z javnimi in drugimi sredstvi, ki 
so jim zaupana;

delujejo ekološko ozaveščeno in 
tako vplivajo tudi na podrejene 
ter sotovariše. 

12. Pripadniki Slovenske vojske: 
ne obiskujejo prireditev in se 
ne udeležujejo aktivnosti, ki 
spodbujajo nestrpnost do dru-
gih ali razlikovanje na podlagi 
katerekoli osebne okoliščine; 
ne izražajo intimnih čustev do 
pripadnikov Slovenske vojske 
ali tujih vojska na način, ki bi 
lahko moteče vplival na vojaško 
službo, vojaško disciplino ali 
medsebojne odnose;

med dejanskim opravljanjem 
vojaške službe ne delujejo 
politično in se v uniformi ne 
udeležujejo političnih shodov 
ali drugih aktivnosti političnih 
strank;

ne razkazujejo javno svojega 
telesa na neprimeren način 
ali iz neprimernih nagibov 
oziroma ne prodajajo spol-
nih uslug, ne sodelujejo pri 
snemanju filmov, oddaj ter 
drugih medijskih zapisov in se 
ne udeležujejo aktivnosti ter 
dogodkov, katerih sporočilo je 
žalitev ali izražanje nestrpnosti 
do drugih in ki so javno moral-
no nesprejemljivi.

13. Pripadniki Slovenske vojske 
se v dvomu, ali je njihovo 
ravnanje skladno s tem kode-
ksom, obrnejo na nadrejene. 
Nadrejeni so jim pri tem dolžni 
svetovati. 

14. Določbe tega kodeksa so del 
pogojev za opravljanje vojaške 
službe. 




